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De kust  -  Bewonersonderzoek

De verschillende kustgemeenten hebben de voorbije zomermaanden een heel drukke 
periode meegemaakt zonder onderbrekingen, ingegeven door het onafgebroken mooie 
weer. Voor de toeristische ondernemers aan de kust vormde de aanwezigheid van vele 
toeristen (zowel verblijfs- als dagtoeristen) natuurlijk een welgekomen bron van extra 
inkomsten na de geleden verliezen tijdens de coronapandemie. Tegelijk komen er signalen 
dat de kust op deze piekmomenten in kerngebieden ook te kampen heeft met overlast 
door de hoge toeristische druk.

Toerisme Vlaanderen heeft de voorbije jaren in verschillende steden via een bevraging 
gepeild naar de houding van de inwoners van toeristische steden tegenover toerisme en 
de toeristische bezoekers in hun stad. In deze bevraging wordt ook gepolst naar de overlast 
gelieerd aan toerisme die men ervaart en hoe die in de tijd precies geëvolueerd is.

In haar antwoord van 14 juli 2020 op vraag om uitleg nr. 3083 verduidelijkte de minister 
dat de studies in de kunststeden, Ieper en Genk pilootstudies zijn om de juiste 
methodologie te testen om zo op grotere schaal meerdere bewonersonderzoeken te 
kunnen uitrollen. In 2020 en 2021 werden nog twee soortgelijke studies uitgevoerd, 
respectievelijk voor Scheldeland en RivierPark Maasvallei. Bij mijn weten werd een 
soortgelijk bewonersonderzoek voor de kustgemeenten tot op heden nog niet uitgevoerd.

1. Zijn er voor de voorbije zomerperiode nieuwe tendensen zichtbaar in de balans tussen 
het aantal dagtoeristen en verblijfstoeristen aan zee? Zo ja, welke mogelijke 
verklaringen ziet de minister daarvoor? Verwacht zij dat deze trend zal aanhouden? 
Hoe zal de minister vanuit het Vlaamse toeristische beleid daarop inspelen (in het 
kader van de beleidsintentie rond spreiding van toeristen in de ruimte)?

2. Kan de minister verduidelijken in welke mate het agentschap zelf contact opneemt met 
lokale besturen waarvan het meent dat een bewonersbevraging rond toerisme 
wenselijk is dan wel dat het agentschap verwacht dat het initiatief ter zake vanuit de 
lokale besturen moet komen?  

a) In geval van de eerste optie: acht het agentschap het zinvol om voor de 
kustgemeenten een soortgelijke bewonersbevraging op te zetten? Zo ja, werden 
daarvoor al de eerste contacten gelegd? Zo niet, waarom niet?

b) In geval van de laatste optie: heeft het agentschap tot op heden interesse 
vernomen van een of meerdere lokale toeristische diensten van de 
kustgemeenten? Zo ja, van welke gemeente(n) ging(en) deze interesse precies 
uit?
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1. Westtoer noteert voor juli en augustus ongeveer 11 miljoen overnachtingen aan zee. 
Dit is een status quo ten opzichte van de zomervakantie van 2021, maar zeven procent 
hoger dan de pre-corona zomer van 2019. Ook het dagtoerisme zit opnieuw op pre-
corona niveau. In de voorbije zomervakantie zijn ongeveer vijf miljoen dagtoeristen 
naar zee gereisd, ongeveer 25 procent hoger dan in de zomervakantie in 2021 (bijna 
vier miljoen dagtoeristen).

Vooral het aantal dagjestoeristen is aanzienlijk gestegen ten opzicht van vorig jaar, en 
ligt in 2022 terug op het niveau van 2019. Het dagtoerisme hangt in sterke mate 
samen met het weer en het is dan ook moeilijk te voorspellen of het dagtoerisme 
volgend jaar verder zal stijgen of eerder zal dalen.

Voor het verblijfstoerisme zien we in 2022 wel een stijgende tendens ten opzichte van 
2019. Ook voor het verblijfstoerisme is het moeilijk nu al aan te geven dat dit volgend 
jaar verder zal toenemen gezien de inflatie en de toenemende energieprijzen. Dit kan 
met zich meebrengen dat toeristen volgend jaar korter bij huis op vakantie gaan en 
bijvoorbeeld naar de Kust trekken. Anderzijds is het ook mogelijk dat er gewoon 
minder mensen met vakantie gaan en indien ze dit doen ze vooral zullen ingaan op 
sterke promoties (waar die ook te vinden zijn). 

Ikzelf zet via mijn strategie sterk in op spreiding in ruimte en tijd. Dit wordt gedaan 
door onze sterke troeven in de kijker te zetten. Via deze troeven komen ook belevingen 
aan de Kust in beeld, maar niet uitsluitend. Op deze manier hopen wij buitenlandse 
toeristen in de toekomst ook naar andere plekken in Vlaanderen te trekken. Ook 
Westtoer zet aan de kust andere trekkers dan de kust zelf in de kijker in de hoop dat 
verblijfstoeristen ook een daguitstap naar het binnenland ondernemen.

2. Toerisme Vlaanderen acht het zeker zinvol om voor de kustgemeenten een soortgelijke 
bewonersbevraging op te zetten. Zij wensen dit te doen in samenwerking met Westtoer 
en alle kustgemeenten. De vraag naar mogelijke interesse is reeds aan Westtoer 
gesteld en hierover zitten zij binnenkort ook samen. Tijdens dat overleg zal met 
Westtoer bekeken worden in hoeverre ze dit mee willen ondersteunen en hoe ze dit 
dan best aanpakken. Vervolgens zal er een traject opgezet worden om met de 
verschillende kustgemeenten in gesprek te gaan. Het onderzoek komt er pas als er 
voldoende interesse vanuit de verschillende kustgemeenten is. Hun medewerking is 
namelijk cruciaal bij dit type onderzoek. Als alle partners het eens worden, zou 
Toerisme Vlaanderen dit onderzoek graag in 2023 uitrollen.


